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LEGÚJABB ESEMÉNYEK
Gömbös nyilatkozata berlini útidról

Lapunk más helyén megírjuk, hogy 
Gömbös Gyula miniszterelnök Hitler­
rel való tárgyalása után Becsbe utazott). 
Bécsben hétfőn délelőtt az újságírók 
előtt részletesen nyilatkozott németor­
szági útjáról. Többek között ezeket 
mondotta:

— A gazdasági kérdések állanak 
minden országban az érdeklődés hom ­
lokterében. Magyarország szempontjá­
ból is fontos a mezőgazdasági kivitel 
rendezése. Én ennek a követelménynek 
tettem eleget, amikor Berlinbe utaz­
tam. Amellett természetesen nagy ér­
deklődéssel vagyok a németországi ese­
mények iránt. Egy nagy nemzet átala­
kulásáról beszél az egész világ. Köte­
lességemet véltem tehát teljesíteni, ami­

kor megismerkedtem ennek az átalaku­
lásnak, a német nemzeti forradalomnak 
a vezérével.

— Politikai szervezetet, amely any- 
nyira átgondolt és tökéletes, mint a náci 
szervezet, nem lehet mulónak vagy át­
menetinek minősíteni. Ez egy végle- j 
ges megoldás, mint amilyen végleges j 
megoldás a fasizmus Olaszországban). 
Magyarországnak itt állandó betende- j 
zésü politikai irányzattal kell számolnia,.

— Az én berlini utam semmi kö­
rülmények között nőm érinti Magyar- 
ország érdekeit a londoni konferencián.

— Ami az utamhoz fűzött politikai ' 
következtetéseket illeti, azok mellékfo- 
gások.

----------«ooo»----------

A Filléres gyors
vasárnapi útja csak próbálkozásnak száin<lil« 
Tulajdonképpen nem Szentes volt a vonat 
célja, csak úgy mellesleg hozott Szentesrq 
is utasokat. Mégis sikeresnek mondható aa 
első szentesi filléres gyors útja. A szinte 
kivétel nélkül fokon látogatóiba jövő buda­
pestiek élénkké tették a város uccáit, eleve­
nebb volt a forgalom és üzletek, továbbá 
bizonyos iparosok forgalmán kétségtelenül 
lendített a tömeges vendégjárás, ha mindjárt 
nem is az idegenek költötték, hamietm a hely­
beli vendéglátók. -

A budapestiek láthatták és mint nyilat­
kozatukból kitűnik: észre is vették, hogy 
Szentesen szives 'fogadtatásra szám'that a 
vendég. Továbbá, hogy a gondozott és ren­
dezett külsejű, tiszta város párját ritkítja a 
magyar városok sorában. Hogy van világ- 
hinességekkel rendelkező múzeuma. Van fel­
tűnést keltő fürdője, igen kellemes üdülést 
nyújtó ligete.

Láthatták és látták a budapestiek, hogy 
Szentesre nemcsak rokonlátogatóba érdemes 
Jejönni, de nem bánja meg a le jövetelt az 
sem, akinek senkije sincs Szentesen, mert 
reggeltől -estig jól eltölthető az idő. Bizo­
nyosra vehető, hogy a vasárnap nálunk járt 
rokonok és ismerősök a jó hírét vitték el 
Szentesnek a fővárosba.

Ezt a jó hirt kellene és lehetne megfe­
lelően kihasználni, anyagilag is gyümölcsöz- 
telni. Most számos szentesi család áldozatot 
hozott, nehéz pénzt költött, hogy a buda­
pestiek jói érezzék magukat és jó emlék­
kel térjenek vissza otthonukba. Kárpótlásul 
oda kellene hatni, hogy legközelebb ugy- 
;ö:jenek a pestiek Szentesre, hogy akikor ne 
a szentesieknek kerüljenek pénzükbe, hanem 
a pestiek költsenek itt pénzt. Nem sokat, csak 
átlag fejenként 2—3 pengőt. Kirándulóknál 
könnyebben ált a pénz, pár pengőt rászán­
jak a kirándulásra, viszont itt azért a néhány 
pengőért megkapnák egy nap jó kosztját és 
kellemes szórakozását.

A vasárnapi vendégek bizonyára el­
mondják budapesti ismerőseiknek, milyen 
kitünően érezték magukat Szentesen. Ennek 
meglesz az az erkölcsi haszna, hogy olyanok 
is tudni fognak a mi városunkról, akik eddig 
nem sokat hallottak róla. Ezt a körülményt 
használjuk ki és bírjuk rá őket, hogy a 
maguk szemével is győződjenek meg, mi­
lyen is ez a város és mit tud nyújtani a hét­
végi kirándulóknak.

Oda kelt hatni illetékes helyen, hogy 
mielőbb állítson be a vasút filléres gyorsot, 
mely kizárólag Szentesre hozna kiránduló­
kat. E filléres vonat sikere érdekében felhf- 
vandók a vasárnapi látogatók, hogy a ma­
guk -ismeretségi körében csináljanak pro­
pagandát a szentesi utazásnak. Bizonyára szí­
vesen vállalkoznak rá, annyival is inkább, 
mivei legtöbbjüket közeli kapcsolat Slzj 
Szenteshez. Nem olyan lehetetlen és nagy 
feladat megállapítani, hogy kik jártak va­
sárnap nálunk és a vendéglátók bizonyosan 
szintén szívesen közvetítik az említett kérést 
a budapesti vendégekhez.

A kizárólagosan szentesi filléres gyors 
utasainak szórakoztatására természetesen 
megfelelő programot kell kidolgozni. Ettől a 
munkától azonban tehenmemtesitendö a hi­
vatalos város. A városházán elvégre tuás fel­
adatok is várnak a tisztviselőkre, mint a fil­
léres vonat utasai fogadásának Sok apró 
részlete. Ezt a munkát a* úgynevezett ide­
genforgalmi bizottságra bíznánk. A bizott­
ság a társadalomból alakítandó, de — ma­
gától értetődik------megfelelő helyet és

Nagy a csecsemőhalálozás
Az Országos Stefánia Szövetség je­

lentése szerint az 1932. év a csecsemő- 
egészségügy ben ijesztő visszaesést mu­
tat. 1930-ban a csecsemőhalálozás or­
szágos átlaga 15,490 volt. 1931-ben 16.3 
százalék, de 1932-ben már 18.6 száza­
lékra ugrott fel. Ilyen nagyarányú cse­
csemőpusztulásra évek óta nem volt 
példa»

Elloptak egy gyárat
Sopronban ismét üzembe akartak 

helyezni egy szünetelő téglagyárat. A 
gyár vezetősége most megdöbbentő fel­
fedezésre jutott. Ismeretlen tettesek a 
gyár gépeit leszerelték és elvitték, a 
géptermet és a kazánházat pedig fel­
dúlták.

A betörő vakbélrohamot kapott
Néhány nappal ezelőtt Budapesten 

a Havas ucca 4 számú házban Föld- 
váry felsőházi tag lakásán betörtek. Va­
sárnap elfogták a tettest, egy magán- 
tisztviselőt, aki a cellában hirtelen ros,z- 
szul lett. Vakbélgörcsei támadtak, ez- j 
ért a mentők a rabkórházba vitték.

Az ötletes mészáros
Ravasz tervet eszelt ki egy lövői 

mészáros a cserebogarak irtására. Ki-1 i 
doboltatta a faluban, hogy a cserebo­
garak kilóját 80 fillérért átvészi —- de 
nem élve. Persze megindult az irtó had­
járat a kártékony rovarok ellen. Zsák­
számra hordták a cserebogarat a mé­
száros házához. A mészáros azonban. — 
semmit sem vett át, azzal az indokolás­
sal, hogy hiszen kidoboltatta, hogy él­
ve nem veszi át, már pedig ő, mint lát­
ják, él. A kárvallottak a községházára j 
mentek panaszukkal, tie ott elutasították | 
őket. Sőt még megdicsérték a mészá- 
rost, hogy ötletével nagyban hozzá já- j 
rult az irtás sikeréhez. í ;

Rendcsinálás Ausztriában
Az osztrák kormány arra az elha- I 

tarozásra jutott, hogy a rendet és a 
nyugalmat minden körülmények között 
megvédi és a horogkeresztes rendbon­
tási kísérletek ellen minden rendelke­
zésre álló eszközt igénybe vesz és el­
lenük, ha kell, a legbrutálisabban is el 
fog járni.

»Felakasztják a delegátusokat«
— mondja MacDonald

MacDonald kijelentette, hogy a 
londoni értekezleten képviselt államok­
nak meg kell egyezniük és meg is fog­
nak egyezni, ha mindig arra gondolnak, 
hogy nem szabad népeiknek reményke­
dését megcsalni, miért különben a dele­
gátusokat felakasztják odahaza, mikor 
visszatérnek.
Julius 2-án lesz a monori választás

Pest vármegye központi választaná-: 
nya úgy határozott, hogy a monori ke­
rületben július 2-án ejtik meg a válasz­
tást. Az ellenzék jelöltje Kégl János dr 
földbirtokos, a kormánypárt jelöltje pc- : 
dig Máriássy Mihály dr, ugyancsak ot­
tani földbirtokosi.

A kiscica miatt vizbefult egy boksz­
bajnok meg egy rendőr

A manchesteri folyóparton borzal­
mas tragédia történt. Egy kis kölyök- 1 
macska a vízbe esett. Amikor ezt egy 
Burke nevű bokszbajnok meglátta, utá­
na ugrott, hogy ki halássza. Örvénybe 
került, fulladozni kezdett. A part mel­
lett szolgálatot teljesítő rendőr a vízbe 
ugrott, hogy a fuldoklót megmentse. A 
macska, a bokszbajnok és a rendőr né­
hány perc alatt elmerültek a vízben és 
holttestüket még nem sikerült megta­
lálni. — A borzalmas szerencsétlenség 
nagy megdöbbenést keltett a város­
ban» /
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befolyást kell biztosítani benne a város ve­
zetőinek is. , , - ..

Persze, mindezzel nem szabad sokáig, 
késlekedni. Addig üssük a vasat, amíg me­
leg. Most még élénk az emlékezés a pesti

utasokban Szentesre, — mos; kell tehat meg­
szervezni ezt a nagy szentesi kirándulást. 
Csak az első próbálkozáson sikeresen tul- 
1 együnk, a többi jön szinte magától.

-«O»----------

fi Gazdasági Eggesfilet csatlakozóit 
a ceglédi határozathoz

Többször irtunk már a ceglédi Gazda­
sági Egyesületnek arról a határozatáról, 
melyben a gazdák érdekében a devalorizá- 
ciót követeli. Ezt a határozatot csatlakozás 
végett megküldötték Szentesre is a Cson- 
grádmegyei Gazdasági Egyesületnek. Itt ad­
minisztrációs okok miatt késett a határozat 
tárgyalása. A tagok egyrésze kifogásolta a 
késedelmet és azt kívánta, hogy vigyek 
rendkívüli közgyűlés elé az ügyet. Később

az elnökség kérésére beleegyeztek abba, 
hogy a választmány foglalkozzék vele.

A Gazdasági Egyesület választmánya 
már tárgyalta is a ceglédi határozatot. A 
választmány teljes egész eben magáévá tet­
te a ceglédi memorandumot, mert az abban 
foglalt módozatokat alkalmasoknak véli a 
gazdák helyzetén való segítésre.

A választmány határozatát az igpzság- 
ügyminiszter utján eljuttatták a kormányhoz.

Csongrád el akarja venni Szentestől 
a még meg sem levő tiszai közraktárt
A közigazgatási bizottság a múlt szer­

dai ülésén foglalkozott a kormánynak azzal 
a tervével, hogy az Altföldön a Tisza part­
ján gabonaközraktárt létesít. Szeged és 
Szolnok pályázik a tiszai közraktárért. A 
közigazgatási bizottság úgy találta, hogy 
egyik hely sem alkalmas a közraktár létesí­
tésére. Szeged vidékén nem termelnek kivi­
telre búzát, Szolnok pedig hajózási szem­
pontból nem jöhet számításba. Szentes vol­
na .a legalkalmasabb hely a közraktár fel­
építésére. mert Szentes a központja az al­
földi buzakivitelnek. A közigazgatási bi­
zottság kimondotta, hogy ilyen érteleimben 
sürgőién felir a kormányhoz.

Vasárnap 
a nemzeti Egység

Ennek a határozatnak az egyhangú 
meghozatalában r észtvettek a bizottság 
csongrádi tagjai is. Animál meglepőbb, hogy 
most mégis Csongrádon mozgalom indult 
meg, hogy a közigazgatási bizottságnak, te­
hát nem is szentesi, hanem vármegyei szerv­
nek a határozatát elgáncsolják.

Csongrád be akarja bizonyítani a kor­
mánynak, hogy egyedül Csongrádon léte­
sül, elő a tiszai közraktár. E tekintetben dön­
tő érvül felhozzák, hogy a Duna-Tisza csa­
torna majdan biztosan Csongrád mái fog be­
torkolni a Tiszába és a közérdek azt kíván­
ja, hogy a csatorna betorkolásánál épüljön a 
tiszai közraktár is.

megalakult 
szentesi szervezete

nemzeti eszméhez sohasem fog hűtlenné 
válni. Minden magyarban benne van az el­
lenzéki szellem, ezt erénynek kell tekintem, 
de a mai időkben a magyar jeliemnek ez a 
tulajdonsága nem gyümölcsöző. Ma tudná 
kell tűrni, do’gozni, engedelmeskedni és fe­
gyelmet tartani. Ha van becsületes kormány­
zat, amely a helyes utón vezeti a nemzetet, 
ezzel szemben nem jogos és okos a tagadás 
szelleme. Javasolta, hogy a gyűlés üdvö- 
zöljie Gömbös Gyula miniszterelnököt, minit 
a nemzet vezérét.

Szeder Ferenc, a MOVE ügyvezető aiel- 
rö'-e az alakulás társadalmi célkitűzését is- 
merrtette. Ez: magyarosítani és egyesíteni. 
Tisztában kell lennünk azzal, hogy imád­
kozással és kéréssel talpalatnyi földet seid 
kaphatónK vissza. Megemlékezett Gömbös 
berlini útjáról. Gömbös nem azért ment Hit­
lerhez, hogy onnan hitleri elveket politikai 
módszereket hozzon magával. Politikai mű­
vészetet nem kell tanulnunk tőlük, a magyar 
politika vonalvezetése mindig különb volt, 
mint a németeké. A gazdasági forgalom 
megindítása kedvéért ment a miniszterelnök 
Hitlerhez. Megállapította, hogy nagy lelke­
sedés míg nem szült sikert, az eredményhez 
szükség van megfontolásra, józan számí­
tásra és erős összetartásra.

Dr. Farkas Béla főispán megemlékezett 
a kormányzó születésnapjáról. A közönség 
állva hallgatta végig szavait:

— Nem lehet palota és kunyhó, ahonnét 
a mai napon ne szálljon fohász az égbe a, 
kormányzó űrért. Azt kívánóim, hogy a 
magyar államfőt az Isten éltesse és tartsa 
meg hogy jó1 egészségben, boldogságban 
vezesse továbbra is a magyar nemzetet.

A jelenlevők lelkesen megéljenezték a 
kormányzót.

A főispán ezután hangsúlyozta, hogy a 
most alakuló szervezet, amely fel ül áll a 
pártokon, nem lesz tulipántmozgalom. Gon­
doskodni fog arról, hogy a szervezetnek 
meglegyen a tekintélye, aiwgbecsülcse. c,zt 
a szervezetet nem lehet lekicsinyelni, meg- 
kritizálni. A legesztiku!álóklkai és kritizá­
lok kai szemben megindittatja a megfelelő
eljárást. .

Cseni a János elnök zárószavai után a 
gyűlés a Himnusz elcneklcsévet véget ért.

A Nemzeti Egység szentesi tagozata 
vasárnap délután tartotta alakuló ülését a 
színházteremben. A Hiszekegy vezette be 
a gyűlést.

Id. Cserna János, a szentesi tagozat el­
nöke mondott megnyitó beszédet. Hangoz­
tatta, hogy súlyos a helyzíetj, itt az utb'só. 
idő, hogy a nemzet eggyé olvadjon, mert 
csak igy kerülhetjük el a katasztrófát. Ha 
meglesz az egység, megszűnnek a kar lelök, 
megnyílnak a bankok kapui és meg indái a 
gazdasági vérkeringés. Az egység feléb­
reszti a hazaszere tetet és megtanít gyűlölni 
azokat, akik megrabol Dák az országot.

Dr. Krüger Aladár csongrádi ország- 
jgyülési képviselő, a megyei szervezet fel­
ügyelője ismertette az alakulat célkitűzés 
seit. A Nemzeti Egység nem párt, hanem 
politikától függetlenül felekezetre és osz­
tályra való különbség nélkül egyesíteni 
akar mindenkit, aki nemzeti ömcéluságra 
törekszik. A nemzet tespedt szervezetébe 
ét akarjuk ömleszteni Szent István, Szénit 
László, Rákóczi, Kossuth Lajos és Gömbös 
Gyula lelkét. Mindenkit a saját helyén aka­
runk megerősítem, mert igy lesz erős a 
nemzet.

— Budapest fényes hidakat épít — 
mondotta —, mi pedig hiába lelkesedünk a

Ákifutdfiut
Duna-Tisza csatornáért, pedig az adna élet­
lehetőséget az alföldi magyarság millióinak.

Kijelentette, hogy a becsületes, haza­
fias embereknek munkát akarnak adni. Det- 
ronizálni akarják a karle l -császárokat és a 
bank-szultánokat, továbbá a demagógia ipar­
lovagjait, akik ebben a megyében is sza­
badon lázitanak, kihasználva ö,nző céljaikra 
a nyomorúságot. A Nemzeti Egység célja 
Nagymagyarország.

Ezután Stammer Béla alelnök fel hívá­
sára fogadalmai tettek a kerületi szervezők: 
Vaszel its Pál, dr. Halász Szabó László, Ha­
lász József, ifj. Zsoldos Ferenc, Pataki Imre,, 
Sarkadi Molnár Antal, Kálmán Imre, Kristó 
Nagy Antal, Huszák József, Vangel Gábor, 
Nitiinger Géza Bláz.sik Lajos, Hajdú József, 
Gyarmati Lajos, Oláh Imre, Németh István, 
Tó 111 Gergely, Kiss Sándor, Biró. Lukács, 
Szendrei Géza, Kanász Imre és Halász Ta­
más. Megfogadták, hogy a Vezért követik es 
mind közvetve, mind közvetlenül kapott uta­
sításait követik.

A fogadalomtétel után Ernyei István vá­
sárhelyi képviselő mondott irredenta beszedet.

Dr. Cicatricis Lajos felsőházi tag azt 
fejtegette, hogy a nemzeti lélek fogja az em­
beriséget a helyes útra vezetni. A magyar 
nép sokban tévedhet, de a hazához és a

I keresünk azonnali belépésre.
Cím a kiadóban.

Az SzMTK !{gSŐJ 
Croshj

Nagti érdekd 
vasárnapi bajnoki 
zőközönségét 5zo 
nyári zápor. Az < 
az Orosházi F(f 
Egy héttel ezeiölfl 
erejét a két csapi
arányban megverj 

A vasárnál 
erős fend'ülétkt'J 
azonban az 
magukat. A me$ 
gólt küldtek az l 
háziaknak csatái 
tani az evedtnenj 
megítélt tizenegJ 
ta. — Az SzMTM 
a 3:2-ös eredmé« 
egységesebb játéij 
végezhetett volna

Nyolc perccel híj 
dehnet

Vasárnap dq 
kér kíséretében 
futballcsapata, hj 
erejét az idei 
neves csapatával! 
sárnap 5:0 arán! 
végzett a Ráki 
báiyo-k szerint 
kellett eldöntenie! 
a másodosztályul 

Az SzTEÍ 
só küzdelme dl 
esett volna elaz| 
neséget szénit 
fanatikus szóié 
Iák le a k 
nyolc perccel í 
a Rákóczi 

. á' ázott s zului 
A bíró lefújtai 
v ánitotta a hűzl 

A délkeif
tézőbizottsága
leni, hogy a
csak lejátszani] 
újrajátszandó.

Szentes ünnepe a kormánpzí 
születésnapján

Horthy Miklós kormányzónak vasárnap 
ünnepelte az ország 65. születésnapját. Az 
ünneolésben méltó módon rész tvett Szen­
tes városa is. A középületeket fellobogózták, 
a templomokban hálaadó istentiszteletek vol­
tak, melyeken megjelentek a hatóságok ve­
zetői és a testületek, egyesületek küldöttei.

Az ünnep alkalmából a szentesi leven­
ték díszszemlét rendezték. Ezen rés/.tvett szé- 
kelyudvarhelyi Ágota Árpád altábornagy, az 
OTT társelnöke. A leventeünnepségen dr Ne- 
gyesi Imre polgármester mondott ünnepi 
beszédet. A kormányzóra születésnapja al­
kalmából Isten áldását kérte. A leventéket 
kitartásra és munkára buzdította.

Az altábornagy is lelkesítő beszédet in­
tézett a leventékhez. Ezután a leventék disz- 
menetben elvonultak előtte, majd különbö­
ző gyakorlatokat mutattak be.

Délben a szentesi tisztek diszebedet ad-j 
tak, erre a város és a megye vezetői is hi­
vatalosak voltak.

Az őszi
számmal 1°^ 
a Felsőpárton
rós megtel1 
kellett zárni
akadályozd*]
tiz újai*
lentettek vo® 
eresen javuk 
óta jóformán 
sm érkezik 
talba. A 
sen a kair#( 
mól ni.

*1

A ««* 
i 22 éves szj 
gyanúja 
letartózl . 
adatai sz 
István a*

Zilr» 
állították a, 

.biztatásba
Igeit

Record r. t. fatelepe és gőziürésze
TELEFON I 30.

(A Síéchanyl GOs- 
melom telep*»!

Építkezést anyagok, mész, cement, bognár- és asztalos árak!
reelle, ssOn, kOtrOnypeplr I TELEFON I 30.

Külön
láthatói11! 

‘Bejáré ^
pataiba«-
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Gömbös váratlan berlini alja
Hitlertől hazatérőben az osztrák kancellárral tárgyalt

Gömbös Gyula miniszterelnök szomba­
ton és vasárnap Hitler német kancellárnál 
volt és vele tanácskozásokat folytatott. Szom­
baton Berlinben fágyaltak, vasárnap- pedig 
Erfurtban résztveítek a horog keresztes í’o. 
ham:sapatok seregszemléjén. Este Mim 
chenbe mentek. Innen Hitler Berlinbe utazott, 
Gömbös pedig Becsbe indult. A miniszter 
elnök a hétfő délelőttöt Becsben töltötte és 
Dollfuss osztrák kancellárral tárgyalt.

Gömbös németországi útja meglepetés- 
szervien érte az országot. Úgy hírlik, hogy 
főképpen gazdasági kérdéseket kívánt tisz­
tázni Hitlerrel. A tanácskozásról kiadott hi- 
hatalos magyar jelentés szerint a két kor­
mányfő főképp gazdasági kérdéseket tár­
gyalt meg s örömmel megállapította a -két 
ország gazdasági jó-viszonyát. Ennek szol­
gálatában állottak már a néhány héttel, ez­
előtt Budaipesten megindult tárgyalások, me­
lyeivel a két kormányfő berlini közvetlen- esz­
mecseréje messzemenően előmozdit-ott. Cöm 
bős és Hitler a gazdasági jó-viszony további 
kiépítése érdekében szükségesnek találja a

jövőben is a minél élén-kebb és gyakoribb 
esz-emecserét a két ország között.

A német hivatalos jelentés már többet 
mond. Eszerint a mindkét részről nagy .jó­
akarattal véghezvitt kezdeményezés követ­
keztében, mely a gazdasági zűrzavar ellen 
irányult, ugylátszik megindult Európa dél­
keleti részének teljes újjáalakítása és mint 
Gömbös látogatása mutatja, már 'megér­
lelte első messzemenő .politikai következ­
ményeit. Magától értetődik, hogy mindez 
az ausztriai helyzet alakulását sem hagy­
hatja érintetlenül. Az-a gazdasági belátás, 
emeiy a német-magyar viszony rendezé­
sénél megnyilvánult, ugylátszik, már a ma­
gyar-román szerződés megkötésénél is ural­
kodik és alkalmat szolgálla-t további ked­
vező kilátásokra.

A német hivatalos jelentés a gazdasági 
tárgyalásokon kivüi -politikai kérdésekről is 
megemlékezik. Ez utóbbi körülménnyel ma­
gyarázzák Gömbös és Dollfuss hétfői bécsi 
találkozását is.

WiWn el honánk!
Mi megtanítjuk, hogy a fakult tavaszi ruháiból hogyan 

lehet illat csinálni,
kelmefestő, vegytisztító — Dobray-ház.

flz első filléres gyors Szentesen
Nagyszerű élményt és szórakozást nyújtott a pesti vendégeknek Szentes látnivalóivá

Ami iránt olyan régen folyiik mozg^' 
logn és aminek érdiekében oly sokat fáradoztak 
hivatalos és nem hivatalos körök, vasárnap 
végre valóra vált: megérkezett Szentesre az 
első filléres gyors. Uj szint, -elevenséget 
hoztak a fővárosi vendégek egy napra 
Szentes életébe, akik viszont, bizony-ára, kel­
lemes emlékeket vittek magukkal a legtna- 
gyarab-b tiszaparti városból.

*

Néhány perc késéssel délelőtt 10 óra 
után futott be a tizenöt kocsiból álló fő-, 
vonali szerelvény a pályaudvarra, A mozdony 
elején hatalmas fehér tábla »75 o/0« felírás­
sal. (Megkülönböztetésül minden »filléres 
gyors«-ra ilyen táblát tesznek.) Az eredeti 
szerelvény busz kocsiból állott, a busz ko­
csiban összesen 1400 utas foglalt helyet. 
Reggel 6 óra 7 perckor indult ki a filléres 
gyors ;a budapesti nyugati pályaudvarról 
Félegyházán lekapcsolták az utolsó öt ko­
csit, melynek utasai ott szálltak ki, s a 
mozdonyt kicserélték -kisebb tipusu gépre, 
melyet a helyiérdekű vonal aIapépitiménye 
könnyebben elbírt. A 15 kocsiban körülbelül 
ezer utassa, érkezett meg a filléres vonat 
Szentesre.

Hivatalos küldöttség fogadta a vendé­
g-eket: Dr. Lakos István főjegyző, h. pol­
gármester, Cseuz Béla műszaki tanácsos, dr. 
Csák Béla tisztifőorvos, Piti Péter gazdasági 
tanácsnok és dr. Stammer Ákos főszámvevő* 
Azonkívül a perronvn mintegy háromszáz 
főnyi várakozó közönség: rokonok, hozzá­
tartozók, ismerősök, barátok és érdeklődők 
Bzines csoportja.

A cserkész-zenekar Hunyadi induLójának 
hangjai mellett, süiü kendőlobogtatások köz­
ben futott be a vonat a pályaudvarra. Dr, 
Lakos István üdvözölte a leszálló vendége­
ket. Szentes vá os nevében köszöntötte őket 
és kellemes szórakozást kívánt.

— Legyenek önök szószólói és lelkes 
Szervezői a Szentesre jövő filléres vonatnak 
— mondotta. — Nekünk van az országban!

a Legjobb tésztánk, itt főzik a világon a leg­
finomabb tejtölös csipkepaprikást, van jó sö­
rünk, borunk, — s mindéhez a szivünket 
is adjuk hozzá.

— itt van azután a mi ligetünk az uj 
sportuszodával, mely valóságos kis Margit­
sziget. Ilyen ideálisan szép helyet az ország­
ban keresve is alig találni másikat.

Végűi köszöriet-et mondott a főjegyző 
a MAV-nak az első szentesi filléres vonat el­
indításáért.

Aztán a cserkész-zenekar hangjai mel­
lett elindult a vonat tovább, Gyopárosra és 
Orosházára. Tarka keudőlobogtatással bú­
csúztak a továbbutazók Szentestől.

Azt, hogy valójában hányán szálltak 
le a vonatról Szentesen, képtelenség volt 
megállapítani. Pillanatok alatt összekevere­
dett a leszállók serege a várakozóikkal, a 
Legtöbben a hivatalos fogadtatást bizony 
nem várták be, hanem idevaló ismerőseik­
kel, rokonaikkal siettek befelé a városba, 
hogy a rendelkezésre álló néhány órát miniéi 
job-ban kihasználhassák.

*

Hogy tetszett Szentes a pestieknek?
Mindenek előtt nagyon jól esett nekik 

az ünnepélyes fogadtatás. Büszkék voltak 
rá, hogy őket zeneszóval üdvözölték és a 
hatóság is kivonult eléjük.

Legtöbbjüknek a valóban- gyönyörű 
fekvésű Erzsébet-tér és park ragadta meg 
a f gyeimét. Szeretnék, ha minél több ilyen 
szép park volna Budapesten-.

Nagyon tetszett természetesen- a Szé- 
chenyi-liget, különösen a Jókiai-allée. Álta­
lános csodálatot és elismerést váltott ki a 
muzeumj ritkaságaival és soha sehol nem 
látott kincseivel. A laikus szemlélők is óráik - 
hosszat sjétáltak a te mekben és apróra meg­
néztek minden tárgyat. i

A fel lobogózott uj modern sportuszoda 
kellemesen lepte m-eg a pestieket. Többen 
mindjárt meg is füvödtek benne. Az ideális 
fekvésű szépen kiépített sporttelep is tetszett.

ÍRTKITÉQ Tisztelettel értesítem a nagyérdemű hölgyközönséget,
Dili Dűl IDD hogy hölgyfodrászatomban Junius hó 12-én megkezdem
" a tartös (Dauer) gépondolálást.
Junius 12-16124-lg egy budapesti hSlgyfodrász fogja végezni az ondolálásl.
Erre az időre már most További szives pártfogást ktr: DOBOS FERENC
elfogadok előjegyzést. J308 url 6s hölgyfodrísz. Báró Hirucker ucca 9.

A szentesi különlegességeknek, különö­
sen a fekete edényeknek sok nézőjük és cso­
dáljuk volt, de vásárlójuk bizony alig akadt.

Kár, hogy a délután megeredt eső visz- 
szatartotta a fővárosi vendégeket a város 
egyéb nevezetességeinek és látni való inaik 
megszemlélésétől. Így is megái lapítható 
azonban, hogy általában -kellemesen lepte 
meg a budapestieket a város rendezettsége, 
csinossága, (tisztasága, fejlett kultúrája ési 
tökéletes váiosiassága.

Esl-e 9 órakor utaztak vissza- íz Oros­
házából jövő vonattal Budapestre, — bizo- 
nyára egy kellemesen eltöltött niaip emlékévei 
gazdagabban.

*

A filléres vikend jól sikerült. Mindenki 
jól járt: a pestiek olcsón kellemesen szóra­
koztak, a szentesiek forgalmat csináltak, s 
végül, de nem utolsósorban, — a MÁV 
70u0 pengő körüli bevételt csinált az olcsó 
vonattal,

la Dörzsölt 
ószalonna

ia téli szalámi 
kitűnő minőség 

Naponta friss vágású
húsok leg­
olcsóbb napi­
áron

Pl'60 
P 3* *20
PÄPP
hentesnél Harucker 
u. 17 és Soós u. 3.

RacssvBszBdelem a Széchenyi 
«mában

Szabics László (Széchenyi ucca 89) pa­
naszos levelet küldött a mérnöki hivatalnak!. 
Azt irja, hogy a Széchenyi ucca 85—103 
számi: házak között levő mirhóban renge­
teg kacsái nevelnek. A kacsák tönkreteszik 
a mirhót, megrongálják a szomszédok ke­
rítéséi. Ahoi pedig nincs kerítés a mirhóra, 
felmennek az udvarokra.

— Ha szólunk ellene —- ipanaszolja- a 
levélíró —, akkor a kacsásasszonyok vasTa- 
páttai és agyonveréssel fenyegetnek bennün­
ket. t

Kérj a mérnöki hivatalt, nyújtson védel­
met az érdekelt lakosságnak a- kacsák kárte­
vései ellen.

Elsőrendű firneisz,
terpentin és mindenféle festékáruk legolcsóbban 

m*zolóknak árengedmény 
BRAUN DEZSO-nél Rákóczi F, u. 153. Pelsöpárt.

9 Megyi legelőn terjed 
a veszettség

Megírtuk, hogy a siróhegyi legelőn a 
csanytelekiek és a sövényháziak jószágai kö­
zött veszettség lépett fel. A pásztor meg­
hat kutyái okozták a veszed-eLmet. Sürgős 
intézkedés történt, hogy beoltsák az állato­
kat. Szombaton megkezdték a védőoltásokat 
és — vasárnapot sem kivéve — öt napon ke­
resztül megismétlik az oltásokat. Egy-előre 
bizonytalan, hogy meg lee z-e a kívánt ered­
ménye a védőoltásnak. A számítások szerint 
mintegy három hét múlva voln-a esedékes a 
veszettség tömegesebb megnyilatkozása, te­
hát csak akkor tudják meg, hogy használt-e 
az oltás. Eddig hat marhát kellett kiirtani 
a veszettség miatt.

Jóáltapotbae levő alig használt 1 lovas vil­
lanymotor eladó. Cim a kiadóban. 1612-L 
Naponta friss tejet” házhoz-hordanék. Cim a 
kiadóhivatalban. 1631-L
Mindenes leányt felvételre-keresek. Jelén)Tkéz> 
ni lehet a kiadó-hivatalban. 2613-L
Használt női biciklit megvételre"”kertek. Ér­
tekezni Bercsényi ucca 57. 2585-20
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Szentesen a lakosságnak ifibb mini fele 
hafősáfll fdmogaídsra szórni

A Magyar Városok Országos Kongres­
szusa hivatalosain összeállította a magyar vá­
rosok inségstatisztikáját. A kimutalás 47 vá­
ros adatait tartalmazza, de csak a fizikád 
munkanélküliek foglaltatnak kim utatásbiain-, 
a szellemi munkanélküliek nem szerepelnek 
a statisztikában.

A hivatalos beszámoló szerint a 47 ma 
gyár város 2.6 millió lakosa közül 527.150 
a hatósági ellátásra szoruló Ínséges, tehát a 
Jakosság 21.98 százaléka. Legir'gyelletb 
helyzetben van Esztergom, ahol a 17,354 
lakos közül mindössze 534 az in:égés, tehát 
az összlakosság 3.08 százaléka. Megdöb­
bentő ellenben Hajdúszoboszló helyzete, ahol 
17,022 lakos közül 9600, azaz az összlakos­
ság 56.4 százaléka a nyomorgó. ínségei. Nem 
messze marad hátira Hajdúszoboszlótól Szentes 
városa, ahol 32,861 lakos közül 17,800, azaz 
54.17 százalék szorul hatósági tám agaid ra

Meg kell jegyezni, hogy ilyen nagy 
számban csak a téli hónapokban van szük­
ség hatósági támogatásra. Mikor az időjá­
rás javul, az Ínségesek a hatóság any: gi

támogalása nélkül is találnak kereseti lehe­
tőséget. A tél folyamán is magyrcsziiket tu­
lajdonképpen munkával támogatja a ható­
ság.

A kimutatásból kitűnik, hogy Szente­
sen van aránylag a legtöbb munkanélküli. 
Ezt hivatalosan megállapították, tehát azt 
kellene és lehetne várni, hogy ezek után- a 
kotmányzat mindent elkövet, hogy a szen­
tesi munkanélküliek idegenben kapjanak 
munkát, olyan helyeken, ahol a helyi műn­
kre'ők foglalkoztatása szempontjából sók­
kal kedvezőbb a helyzet. Tagadhatatlan, 
hog.) a kormány ilyen irányban- tett is ki- 
sér 1 elet, felhívta példám az ármentesitő tár­
sulatokat, hogy foglalkoztass mák S/entesi 
kubikosokat, de éppc.i a napokban bebizo­
nyosodott, hogy .ehoi az országban nem hál­
landót; szentesi munkásokat felvenni.

A szomorú helyzeten gyökeresen és 
eredményesen csak a Duna-Tisza- csatorna 
földmunkáinak mielőbbi megkezdése tudna 
változtatni.

CSEPEL kerékpár
U I férfi országúti gép — — — 1 25 P
HÍ női országúti gép — — — 132 „

komplett gyári felszereléssel

Gunst Sándornál.

fiz arangdollár-adfisofc szerencséje
Az aranyalap mint számítási egység is megszűnt — Próbaperek is indultak

a kamatfizetés miatt
Amerikának az aranystandardról való 

letérése következtében a pénzügyi körök itén 
Jele szerint jól jártak azok, akik aranydollár­
ban vették fel adósságaikat, ugyanis a dollár 
értékcsökkenése révén valamivel kevesebb 
kamatot kelt fizetniök s tulajdonképpen fo­
gyott az adósságuk is.

Mint Budapestről jelentik: a székes- 
főváros a júniusban -esedékessé vált kamat - 
szolgáltatást már pa-pirdoltárban teljesítette 
s ezáltaj lényeges megtaikarilást ért el. így 
több nagy bank, legutóbb az Angol-Magyar 
Bank is, mely az Amerikában elhelyezésre 
talált 7 és fél százalékos arany dollár zálog­
levelei után esedékessé vált kamatait a fővá­
roshoz hasonlóan ugyancsak papirdollárbm 
teljesítette. Az Angol-Magyar Bank elhatá- 
rozá-ánát azt az egyetlen helyes szemto-ontot 
vette fgyelembe, hogy az arany aT-p nem 
egyéb, mint egy számiiási egység, amely az­
által, hogy eltűnt, min-t számítási egység is 
megszűnt és helyébe a Nemzeti Bank által 
megállapított á folyam lépett.

Ez a két eset élénk érdeklődésre tarthat 
számot a szentesi adósok körében is, mert a 
szentesi telekkönyvekben az adós;ágok túl­
nyomó része »valóságos észak amerikai 
Egyesült Alkmok-beii aranydollárban« van 
bekebelezve. Mindvégig az a felfogás tartotta 
magát nálunk, hogy Amerikának az arany­
alapról való letérése nem érinti az adósságok 
összegét, mert az aranydollár minit számítási 
egység van féltükéivé. Ez az álláspont —

vgylátszilk — megdőlt. A főváros és az 
Angol-Magyar Bank példája legalább is ezt 
mutatja.

A pénzpiacon ellenzői is vannak ennek 
az eljá ásnak. Az érdekeltek részéről többen 
próbapert indítanak, hogy bírói ítéletet pro­
vokáljanak abban a kérdésben, hogy az) 
aranyalap, mint számítási egység valóiban 
megsziint-e?

A papír és aranydollár problémáiról a 
napokban a pénzügyminisztériumban is tár­
gyalások indultak meg ugyanis belátták, 
hogy a papír és az aranydollár viszonyát 
most már ve.idézni kell.

Csak az ui
1:6000, színes nyomású szentesi

térképet
vásárolja, meit csak ez tünteti fel hivatalos 
adatok alapján az uj változásokat : kb. 1400 
uj házszámot, 600 uj telket 80 uj uccát. — 
Szerkesztette és rajzolta: LANTOS l VÄN.

Kapható: SiaM Imre
Szilagyi Desz® 
Szent Imre

könyv- és paplrkerest.edéaekben
és a RagytraflfcbaR.

Kovácsmühely-berendezés sürgősen eladó. 
Berekhát 10 szám- alatt,. 2412-25
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Olcsóbban étkezik
a PETÖF1-SZÁLLODA kitűnő konyhájából

mintha
drága pénzen, nagy fáradtsággal

odahaza főz.
Kihordva étlap szerint négy tál étel: Leves, hús, főzelék, tészta
Nasv adag » 1-50 - Kis adag P r

Balesetet okozott a reklámaotő
Vasárnap délután -egy szentesi keies- 

kedő reklámautója balesetet okozott a Klau­
zál uccában. Szembetalálkozott vele egy |0, 
vasfogat, a ló a- valóban ijesztő kinézésű 
mozgo alkotmánytól megijedt, meg ántotta 
a kocsit, amitől a kocsinülő nő leesett az út­
testre. Szerencsére csak könnyebb természetű 
horzsoíá okat szenvedett és később, mire a 
megijedt ió lecsillapult, tovább folytatta útját.

pengő

Julius hó 1-1 s
(Hatóságilag engedélyezett kiárusítás.) 

Nimród uj strapa kerékpár — — 90 
Csepel uj éti kerékpár — — — 95 
Csepel uj női kerékpár — — — 100 
Triumph uj úti kerékpár — — 110 _
Waffenrád Steyr kerékpár — — 120 ,
Borinál. Széchenyi u. 57.

Mázban marad a Bácsitól 
kiutasított asszony

Pár hétlel ezelőtt — mint megírtuk —- 
Szentesre toloncoltak Becsből egy nemet asz- 
szonyt, akinek szentesi földmunkás a férje. 
Takács Lajosné Kuder na Erzsébet a-z asz- 
szony és azért utasították ki Becsből, meri 
házassága, réven magyar .állampolgárnakszá­
mit és Bécstei nem volt megélhetése. Szen­
tesen ideiglenesen a mic-nházban helyeztél 
el. Férje ugyanis a Tiszagáion- dobozott, 
r.-em lehetett megkérdezni, hogy vállalja-e az 
asszonyt.

Tegnap a városházán megjelent a Ci- 
catricjs ucca 66 szám alatt lakó Takács La­
jos. Előadta, hegy fenségétől öblb mint nyolc 
éve különél. Az asszony azóta állandósul 
Becsben tartózkodott. F-elescgét nem képes 
eltartani, mert teljesen v: gyóntaTm és a rossz 
munkaviszonyok mellett maga js alig ten­
gődik. Kérte, hogy f-e !-es igét tartsák továbbra 
is a menházban.

Villanj, vízvezeték, 
kerékpár és rádió
szerelést ős javítást megbíz­
hatóan és legolcsóbbaa vállal
Kovács Kálmán

Kossuth ucci 11. (Farkas Eugénia-ház.) 
Villamos iroda mellett

Bgpsojfotf kát kisleányt 
0 fteritásbe jutott eiiloneáram

Borzalmas gyermektragédia történt Bu­
ti apiesten. A Róna ucca egyik házában Holz- 
fcerger József soffőr két kisleánya a szo­
bából kiszaladt, hogy a közelgő tejesko­
csisnak az inas üvegeket átadják. Mikor a 
ház udvarát a kerttől elválasztó kerítéshez 
értek, mindketten hirtelen összeestek. A la­
kás ablakából a legidősebb leány észrevette 
húgai balesetét, Jajveszé-kéive szaladt ki a2) 
udvarra húgaihoz. Amikor megfogta a kis 
húgát, villanyáram ütését érezte. Ijedten 
eresztette el húgát. Segélykiáltásaira a ház­
ban lakó villanyszerelő sietett oda, kezét a 
sapkájába dugva, megfogta- a két kisgyer­
meket és -elhúzta a kerítéstől. Azonnal érte­
sítették a mentőket, akik azonban már csak 
a beállott halált tudták megállapítani. Ép­
pen, mikor a mentők kijöttek, érkezett ha­
za Holzbeger József né. Amikor arról ér­
tesült, hogy két gyermeke meghalt, sziv- 
írohí mot és siró-gőrcsöt kapott. A mentők 
é’etveszélyes állapotban vitték a Rókus-kór- 
házba. Megállapították, hogy a szerencsét­
lenséget egy rosszul felszerelt rádió- okozta* 
Ez okozta, hogy a vaskerítésben is nagyfe­
szültségű elektromos diám keringett.

Augusztus elsejére kiadó különlak ás hozzá­
való mellékhelyiségekkel Árpád ucca 19 sz. 
alatt. 2242-L
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r t
insmérkőzíSsn is az 
csjputát

ízte meg az SzMTK 
eset, amelynek né- 

|negzavarta a négy 
ezen a mérkőzésen 

I csapatával játszott, 
tiázán miérte össze 
;or az SzMTK 4:3 
ifelét.
és során az SzMTK 
Dele a küzdelembe, 
keményen tartották 
a szentesiek három 
kapuba, s az oros- 

óllal sikerült javi- 
\z orosháziak ellen 
1 a kapu mellé rig- 
demelten került ki 
küzdelemből, bár 

l sokkal szebben is

fejezték be a küz- 
esö mi itt

■intégy hatvan druk- 
e utazott az SzTLi 
odszor mérje össze 

■ során a Rákóczii 
SzTE a- múlt va- 

íyes győzelemlmpi 
en s a játélcsza-
napi küzdelemnek
megnyeri-e az SzTB 
ágot-
■nyekkel állott utót­

agban az esetben 
ytői, ha 6 gólos ve- 
en. Óriási esőben, 
im előtt bonyolitot- 
ly a befejezés előtt 

í vereséget mutatott 
rra a pálya teljesen 

látni sem lehetett, 
befejezettnek nyii-

írugó szövetség in­
ülésén fogja eldön- 
nyolc percet keli-e 

az egész mérkőzés

Mész - Cement - Képér - Fehérföld
MOLNÁR festék üzletben.

hangard
_óta állandóan nagy *

Szent esem, k ü I öblösem 
dl-Újtelepem kanya- 
g az iskolákat is be 

terjedésének rmegj* 
)lt nap, hogy myolc- , 
igbetegedést ne je- 
bbi napokban lénye- 
A múlt hét közepe 
uj megbetegedésről 
árosi főorvosi hiva­
tják, hogy rövide- 
?gszu trését lehet re-

NAPIHIREK
Kedd, jumius 20. Rom. kath.: Szilver 

p. vt. — Protestáns: Ráafel. — Nap kél: 
4.02 órakor, nyugszik: 8.00 órakor. — Hold 
kei: 1.40 órakor, nyugszik: 6.13 órakor. 

—o— ,

Időjelzés: Változékony idő, lényegtelen 
hőváitozás, helyenkimt futózáporesők lehet­
ségesek.

— Terményárak* A városi gazdasági 
hivatal tegnap a következő terményárakat 
rögzítette: a piacon búza 12.50—13, árpq 
7.50, tengeri 6.80—7, a gabonakereskedők­
nél búza 10.80—11, árpa 7, tengeri 6.50— 
6.80 pengő. — A budapesti terménytőzsdén 
búza tiszavidéki 78 kg-os 12.40, árpa 8.30, 
zab 8.20, tengeri 7.90 pengő. — Szállítási 
dij Szentes állomástól Budapestig 15 tonnás 
küldeménynél 100 kg-ként 191 fillér.

—o—

— Ma ülést tirt a sziniigyi bizottság.
A'városi szinügyi bizottság tagjait ma. ked­
den délután 5 órára ülésre hívták össze.

— Megismétlik a háztartási tmfojya
moh Számos kívánság hangzott el, hogy 
ismételjék meg a tavalyi nagysikerű ház­
tartási tanfolyamot. A földimivelésiigyi mi­
nisztérium szívesen eleget tesz a szentesiek 
kívánságának és amennyiben legalább 18 
jelentkező lesz, október 29-től decepilber 
10-ig ismét rendez Szentesen háztartási tan- 
folyamot. Az ezen résztvenni kívánók legké­
sőbb julius 25-ig jelentkezzenek a várme­
gyei gazdasági felügyelőségen (Vármegye- 
háza, 20 szoba).

— Him'spínz. A Szentesi Takaréknál 
valaki hamis ötve, ifi II eressel fizetett. A ha­
mispénzt beszolgáltatták a rendőrségre, ere­
detének felkutatására nyomozás indult.
----------------------- --------------------------------------------------------—---------------------

Fekete előtt nadrág 1 pengő 30
Munkás törülköző 50 Fillér

Brüll Áruházban,

tilt bérest
szék Zilcsák Mihály 
gi cseléd ellen lopás 
'-levelet adott ki és 

el. A köröző levél 
multévben Udvardi! 

odótól tyúkokat Io-

áfn^p elfogták, elő­
állói előzetes letar- 
további eljárás vé­

dnek.

dó, julius 1-én elfob- 
2^15 alatt. 2650-29 
eí‘k. Cim a kiadóink 
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— Téli gazdasági iskola Nagykirály­
ságon. A földmivelési minisztérium felhívta 
Zilahi Kiss Tibor gazdasági főfelügyelőt, 
hogy decembertől februárig Szentestől ke­
letre tartson háromhónapos gazdasági tan- 
folyamot. A főfelügyelő a nagykirálysági 
gazdakörben kívánja rendezni a tanfolyamot. 
Ezen dónáti és más környékbeli gazdaiijak 
is résztvehetnének. Számukra a vasul kedvez­
ményes bérletjegyet adna. Különben is az 
előadások idejét úgy állapítják meg, hegy 
az a vonatjáráshoz igazodjék.

— Lep is a Tszm Győri Zsigm nd Kiss 
Bálint ucca 11 szám alatti lakos panaszt tett 
a rendőrségen, hogy a Tiszán tévő csónak­
járól négy darab rézből készült evezőtartó 
villát ismeretlen tettes lefeszített és ellopott. 
Kára 20 pengő. A nyomozás megindult.

— Iparügy. Özvegy Gyeiies Antaiiné 
(Árpád ucca 45) bejelentette, hogy elhunyt 
férje cipésziparát özvegyi jogon nem kí­
vánja folytatni.

— Kerékpárlopás. Földvári Nagy László 
Kristó Nagy István ucca 4 szám alatt lakó 
kereskedősegéd Rival-gyártmányu kerékpár­
ját vasárnap délelőtt 11 órakor a Nagy Fe­
renc uccából ellopták. Földvári N. László 
kára 40 pengő. Feljelentésére a nyomozás 
megindult.

— A Tisza megkezdte a magyar hitár- 
reviziőt. Benes cseh külügyminiszter lapja; 
a Cseszke Sztovo, búbánatosan jelenti, hogy 
a Tisza folyó Csap község vidékén néhány 
év alatt már háromszáz méter széles és két 
kilóméter földsávot szakított el a cseh ura­
lom alá ke ült területből és rakta át a ma­
gyar partra. Most cseh illetékes helyen elha­
tározták, hogy magas Ligádat vedig meg a 
a cseh határt a hatá'Teviziót egyéni kezde­
ményezéséből folytató Tisza ellen. Egyelőre 
a terv azonban kivihetetlen, mert a szak­
értők megállapítása szerint 1500 vágón kő 
keltene ennek a gátnak megépítéséhez, ene 
pedig nincs Prágában pénz.

Késmárki finomszálu mosott ágy 
és tehérnemüre kiválóan alkalmas

_________Brüll Amháibaa.
— Mezőgizdi&ági üzem ínyagak leg­

előnyösebb beszerzési forrása, adómentes ési 
adózott benzin, petróleum és gázolaj (Hazai 
Kőolaj Ipar R. T. leraka-ta): Klein József, 
Kossuth ucca, Sim'kó-ház.

— Újabb három feljelentés a vidéki hir­
detésügynök ellen. Stern T. Tibor ellen teg­
nap újabb három feljelentés érkezett a rend- 

. őrségié. Egy szentesi villanyszerelőtől és egy 
pékmestertől hirdetésekre 2—2 pengőt, egy 
cipésztől bélyegzőre 1 pengő 50 fillér előle­
gei szedett fel, de a megrendelést ezekbén az 
esetekben sem teljesitette. A rend őr cég a töb­
bi károsultakat — ha még vannak ilyenek 
— jelentkezésre szólítja fel, hogy a végleges 
büulajstromot minél előbb összeállíthassa és 
az eljárást egyöntetűen folyamatba tegye az 
ügyben.

— Leesett egy kisleány a kocsiról, el­
tört a karja. Barnát Mária 11 éves Sövény- 
háza-sikpusztai lakos olyan szere ncsétlenüil 
■esett íe a kocsiról, hogy egyik karja eltö­
rött. A szentesi kórházba szállították.

— Meggyulladt a benzin, ég'sl sebekei
szenvedett a softer. Ausländer Sándor ital- 
nagykereskedő Harucker ucca 11 számú há­
zának udvarán a teherautót tisztogatta Kán- ’ 
vasi Imre Huszár ucca 2 szám alatt lakó 22 
éves sofíőr. Munkaközben az akkumulátor ve­
zetéke kiesett, szikrát adott, amitől a sofflíőr 
kezében volt benzines ecset lángra lobbant 
s kezein égési sebeket szenvedett. Gyógyu­
lása, orvosi vélemény szerint, 10—12 napig 
tart.

Férfi lürdönadrág 1 pengőtől. Férfi ujjat­
lan trikó 1 pengő. Női fehér zokni 50 fillér.

Brüll Áruházban.
— Kétpengős, vagy egypengös? Teg­

nap megjeleni egy asszony a rendőrségen és 
feijetentésl tett egy piaci árus ellen. Elmom4 
dotta, liogy az illető árusnál vásárolt s egy 
kétpe.rgőssel fizetett. Az árus egypeugösbői 
adott vissza s amikor később rájött a téve­
désre és visszament, az árus nem vállalta el 
a tévedést. A rendőrség a panasz alapján 
nyomozást indított, hogy egypergös vagy 
kétpengős volt-e, amivel a panaszos asszony 
fizetett a piacon.

— Értesítés- Értesítjük a tiszai stran­
doló t. közönséget, liogy a Tiszához való 
járást junius 18-án megkezdettük. Viteldijiat 
olcsóbbá tettük, első indulás fél 2 órakor, 
Tisztelettel A utóbuszüzem.

6ÉPTU!ifl3DOIZOSOK I Szives tudomásukra hozzuk, hogy a világhírű

WOLFNER SépulJak
képviseletét átvettem. Szortírozott lerakatta! rendelkezem, 
tehát raktáramból minden méretet a legolcsóbb 
gyári árak alapján, azonnal kiszo'gálhatok.

Kossulh-u. 26. eii
se Telelőn: 80.

Csütörlükön, junius 22-én 6 és 72 S
órakor mérsékelt helyárakkal;

-G-lu Ó-R-l-A-
A hangosfi mek slágere 1

Brigitte Helm és Gusztáv Frőlich
a két főszerepben.

Megjelent az URÁNIA SZÍNHÁZBAN
Paramount Híradó Micky a karneválon 

Tavaszi keringő

— A csongrádi mifcuránsok 40 száza­
léka megbukott. A csongrádi reálgimná­
ziumban most végződtek a,z érettségi vizs­
gálatok. A 25 érettségiző diák közül csak 15 
vizsgázott eredményesen, 10 megbukott, te­
hát az összesnek 40 százaléka.

— iskolrkönyv csereakció! Vigye még 
ma he gimnáziumi, polgári leány, vagy ele­
mi iskolai tankönyveit Untermüller Ernő 
Petőfi uccai könyvkereskedésbe, hol is azo­
kat leszállított áru és a következő tanévben 
használatba jövő iskolakönyvekre átcserélik.

Burgonya
prima válogatott egészséges
házhoz szdllltva 

ELLA métermázsánkint P 6
HÓPEHELY „ ,

métermázsánkint Y ö
Pólya Sándornál
Telefon: 187. - Rákóczi-tér 34.

— Miss Magyarország regényes eljegy­
zése- A Színházi Elet e heti számában je­
lenti be azt az örvendetes eseményt, hogy 
Gál Julia, az idei Miss Magyarország férjhez 
megy. Bő és részletes tudósításban Írja le 
0 lap a regényes eljegyzés történetét és közli 
a vőlegényének fényképeit, Irocze Sándor he­
tilapjának uj száma csupa érdekesség: Hat­
vány Lili színházi levele, a Kékszakái J nyolc 
felesége szerzőjének Alfred Savóknak nyolc 
pesli felesége, Rökk Marika altéi egoja, ho­
gy. í tett a partnere a színpadon is Kiss Fe­
némnek a felesége, az európai vivóöajnok- 
ság hölgytagjai, stb. cikkek és gyönyörű 
képeken kívül Rádióvilághiradó, gyermek- 
újság, kézimunkák egész,ti ki a 260 oldalas 
Színházi Etet uj szúrná'. A Színházi Étet 
minden héten száz értékes jutalmat ad száz 
olvasónak és előfizetőnek.

— Életével Űzetett a vlrtuskodó Lgény
Tiszapüspöki községben a kocsmában több 
legény mulatott, borozgattak és kugliztak. 
Egyszer csak a legények egyike, Tóvizi Ká­
roly 20 éves tiszapüspöki legény az udvar 
közepén élével felfelé állított egy kapát és 
azt mondta: »Fogadjunk, hogy keresztül ug­
róm a kapát.» A legények fogadtak is vele 
és Tóvizi nekiszaB®, hogi) Ütugorja. Azon­
ban olyan szerencsétlenül ugrott, liogy q 
kapa éíe életveszélyesen megsebesítette. —• 
Azonnal beszállították a szolnoki kórházba, 
de már nem lehetett rajta segíteni: útköz­
ben meghalt. -
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Legolcsóbb 
beszerzési hely
Fűszerárukban

GYARMATI fűszeres
a mozi mellett,

— Agyonsujtotta a villám. Füzesgyar­
mat község határában levő Akasztó-pusz­
tán hatalmas vihar vonult keresztül. A mun­
kások a közeli kunyhókba húzódtak és ott 
várták be az égiháboru megszűnését. Ne­
mes Károly azonban tovább folytatta mun­
káját és társai hasztalan kiáltoztak feléje, 
nem vett tudomást erről. Egyszerre csak 
villám sújtott le a közelben és Nemes Károly 
összeégett testtel zuhant a földre. Miié se­
gítségére érkeztek, már halott volt.

— Eltemette az agyág a kubikost- Egy
budapesti téglagyárban borzalmas szeren­
csétlenség történt. Kasziás Sz arasz ló 51 éves 
kubikosra munka közben több mázsa agyag 
omlott. A szerencsétlen arabért csak másfél- 
óra 1 lg,feszített munkával tudták kiásni, 
ko uórést és súlyos sérüléseket szenve­
dett \ szerencsétlen ember már haldokolt, 
amikor a mentők a kórházba vitték.

Földi eper
olcsón kapható a

HCHVÉREVnRBilH.
Hivatalos piád árak

—0—
1933. junius 12-től 19-ig:

Búza 13.—. Kétszeres nincs. Rozs nincs. 
Árpa 7.—. Zab 7.—. Tengeri csöves nincs. 
Tengeri szemes 7.—. Liszt (zsemle) kg —.36» 
Liszt (láng) kg —.30. Liszt (kenyér) kg —.28. 
Liszt (dercés) kg —.22. Kenyér (fehér) kg 
—.34. Kényéi" (barna) kg —.28. Zsemle db 
—.05. Borsó kg —.14. Lencse kg —.17. 
Bab kg —.15. Köleskása kg —.20. Rizs­
kása kg —.65. Árpakása nincs. Burgonya 
—.08. Zsír kg 1.40. Vaj kg 2.—. Szalonna 
kg 1.50. Só kg —.40. Marhahús kg —.80. 
Borjúhús kg 1.—. Juh hús kg 1.—. Sertés­
hús kg 1.20. Pálinka literje 2.40. Cseléct- 
csizma uj 18.—. Cselédtsiznna fejelés 12.—. 
Bakkancs párja 7.—. Csirke párja 1.80. Lúd 
sovány, párja 7.—. Lúd kövér, kg —.90. 
Kacsa kg —.85. Pujka kg —.60. Tojás 
db —.04. Igásló darabja 120.—. Igásökör 
párja 350.—. Vágómarha kg —.32. Tehén 
db 150.—. Borjú kg —.60. Juh kg —.45. 
Sertés hízott kg —.70. Sertés 3 hónapos db 
15.—. Sertés 6 hónapos d'b 26.—. Sertés 1 
éves db 40.—. Toll kg 3.—. Toll (pehely) 
kg 4.—. Gyajpju 1-ső nyírás —.90. Mész 
kg —.07. Tűzifa mim 3.—. Puhafa mm 
3.—. Szén mm 5.40. Faszén mm 18»—. 
Nyomtatott szalma mm —.80. Takarmány - 
szalma mm 1.—. Heremag kg —.90. Bor 
literje —.60. Sör literje 1.—a. 1 kocsi szalma 
5.—. Széna mim 2.—. Szappan kg —.80.

Nyomtatványt arü
Alföldi UISdS-nM

H^rendellRiil

Felelős szerkesztő és kiadó: 
VAJDA ERNA 

Nyomatott: Vajda Ernfl — Alföldi Újság 
nyomdájában, Szentesen.

alföldi újság Szentes, 1933. juntos 20.
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Cingaroff kémkedett az oroszoknak, ro­
mánoknak és szerbeknek ellenünk cs ugyan­
csak kémkedett nékLilik is ezek ellen.

Cingaroff felrobbantotta a korist-mzal 
petróleumraktáraikat, de ugyanakkor ő vitte 
véghez a bécsújhelyi magyar—osztrák lőpor- 
raktár felrobbantását is.

Cingaroff kémkedett a bolgárok és a 
németek ellen az oroszok és románok javára,, 
ugyanakkor kézkedett a románok ellen is né­
met és bolgár megbízatásból.

Mint rendes üzletember, működéséről 
pontos könyvelést vezetett irodájában, Pava- 
Jescu nyugalmazott román csendőrfczázados 
'lakásán" aki hü társa volt üzelmeiben.

Minddi háborús felet egyformán, szol- 
gátiak ki és mindegyiktől egyformán zse­
belték be a dijakat.

Pavalescu állandóan Bukarestben ten/a - 
nyúzott, Cingaroff pedig végigutazta a had­
viselő államokat és ügynökeitől összegyűj­
tötte azt az anyagot, amit mindenfelé érté­
kesített.

A bukaresti magyar kémiroda veze­
tője Cingaroff leleplezéséről azonnal" értesí­
tette a felsőbb hatóságait és egyúttal kérte, 
hogyha Cingaroff a monarchiában megjele­
nik, rögtön tartóztassák le.

De értesítést küldtünk Cingaroff lelep­
lezéséről a ruszcsuki bolgár hírszerző állo­
más parancsnokának is, mert a íefötografált 
iratok között ott volt a magyar—németi- 
osztrák és bolgár hadsereg dunententt 
együttműködési terve Románia ellen és ezért 
a veszedelmes kérni személye rendkívül ér­
dekelte jancseff kapitányt, a ruszcsuki kém- 
iroda vezetőjét is.

Az együttműködési tervet Windisch- 
graetz Lajos herceg csak pár nappal Cinga­
roff leleplezése előtt csempészte Becsből Szó­
fiába óriási nehézségek árán.

Mialatt a magyar határrendőrség ké­
szenlétben állt, hogy lefülelje Cingaroffot;, 
Jancseff kapitánynak nagyobb volt a szeren­
cséje és elfogta a vakmerő kalandort, akit 
végzete Romániából Buszosukba vezetett.

Cingaroff mit sem sejtve, mosolygott 
Jancseff kapitánynál és büszkén megvételre 
kínálta a duma parii román erőd ifim ények 
pontos tervrajzát és leírását.

Jancseff átvette a tervezetet, azután igy 
szólt:

— Kedves mester, mit szólna hozzá, 
ia most az egyszer nem pénzzel fizetnék^ 
lanem a tervrajzok ellenében elárulnék ma. 
fának egy nagafontosságu hadi titkot.

Cingaroff meglepetve nézett rá:
— Nem hiszem, hogy használni tudp 

iám, hiszien én csak önöknek dolgozom.
Jancseff tovább folytatta a macska— 

ígér játékot:
— Oh, ennek ellenére nagyon fogja ér­

tékelni, amit mutatok.
A kővetkező pillanatban a kapitány 

jiókjába nyúlt és kezébe nyomta Cingaroff- 
iák a lefényképezett együttműködési terv 
náso tatát.

A ravasz 'ember nem akarta elérteni a 
tréfát, de Jancseff újabb meglepetéssel is 
szolgált neki: felmutatta sajátkezű irásátj, 
amelyben a tervet eladásra kínálja az oro­
szoknak.

Cingaroff dérmedten bámult a levélre 
és még színlelni, tagadni próbált. r

A barátságos Jancseff arca azonban 
hirtelen elkomorult:

— Cingaroff, maga elárult bennünket 
— szólt erélyesen, — de most az egyszer 
elvesztette a játszmát. Ezennel letartóztatom!!

A következő pillanatban csengöhivásra 
két katonai detektív lépett a szobába. Tudták), 
hogy miről van szó és megkezdődött Ciini- 
garotf vallatása.

— Esküszöm, hogy ártatlan vagyok, 
Ezt a levelet nem is en irtaim.

A tagadásra két pofon volt a válasz 
A két detektív megragadta a reszkető em­
bert Jancseff intésére vártak,, hogy radiká­
lisabb eszközökkel kényszerítsék vallomásra a 
hétpróbás gazembert.

— Egy hírszerző tiszt feljegyzései —
_ Meg egyszer kérdem, beismered-e,

Gazdi»Ji kistfi
LAKÓHÁZ ÉS Gaz]
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hogy te irtad a levelet —• faggatta Jancseff*
Cingaroff még nem adta fel a harcot 

és folytatta az alakoskodást.
— Bá mit is csinálnak velem,, kapitány 

ur, csak azt mondhatom:, hogy a levél ha­
misítvány.

— Majd meglátjuk, hogy meddig mon­
dod ezt.. , . ....

Újabb intésére a détéktivek a csuklóit 
kezdték szorongatni. Cingaroff kétségbe­
esetten jajgatott:

— N* bántsanak, igazán nem csinjáltani 
semmit.... én becsületes vagyok. 1

Sírásra nevetés volt a válasz:
— Nincs időnk tréfálni, magad is jói 

tudod, hogy akasztottak már nálad tisztes­
ségesebb embereket is. Mi mindenesetre fel­
kötünk, különösen, ha nem teszel töredelmes 
vallomást. Utoljára figyelmeztetlek, hogy 
csak a saját helyzetedet rontod a tagadással.

Cingaroff térdieborult és úgy esdekelt:
— irgaImazzon, kapitány ur... Ne bánt­

sanak... Nem tudok semmiről... Most láttam 
először az Írásokat...

Jancseff már nem is válaszolt és a 
detektívek újból neki estek a kalandornak. 
Rúgták, ülőtték, haját tépték, míg csak nem 
üvöltött a fájdalomtól:

— Kegyelem, kegyelem]... bevallók
mindent... hagyják abba...

Jancseff rászólt a deteiktivékre, hogy 
eresszék el a véresre vert nyomorult embert 
és aztán Cingaroff tényleg megkezdte vallo­
mását:

— igen, bevallók mindent... Csak az 
! ételemet hagyják imieg...

— Nos, gyorsan mondd meg, hogy 
jutottál a tervhez, akkor lehet, hogy nemi 
lesz bajod...

— Vettem, bár ne vettem volna meg... 
Kétezer koronát adtam érte Általion Iszanáo- 
vits gyapjukereskedönék, akinek itt van üz­
lete Buszosukban. Általion Iszakovits mag- 
ismerkedett a ruszcsuki kikötőben állomásozó 
magyar—osztrák dunai flottilápál egy Ete- 
narek nevű irodatiszttel, ő attól vettle meg 
a tervet és azután eladta nekem.

Jancseff azonnal intézkedett, hogy Isza- 
kovitsot elfogják.

A gy apj ukereskedő töredelmesen x>e 
ismert mindent.

A vallomásokról felvett jegyzőkönyve­
ket bemutatták a miagyar—osztrák flotta 
parancsnokának, aki rögtön lakat alá tétette 
Benarek Vencelt, akiről talán mondammlk se 
kell, hogy cseh niemzetiségü volt, mint had 
seregünk legtöbb árulója.

Cingaroff részletes vallomásában felep­
lezte összes bűntársait is. Elmondotta, hogy 
Magyarországon Gömöri Ferenc és Kubinyi 

1 János voltak az ügynökei.
Persze ezeket is mindjárt letartóztatták 

és ők sjem kei" ült ék el a bitófát.
Érdemes miegem litenünk, hogy az egész 

világháború alatt csak ez a két magyar 
feledkezett meg arról, hogy mivel tartozik 
hazájának, több magyar az árulók között 
nem akadt.

Cingaroffot és [szdkovitsot a bolgár 
hóhér kötötte fel.

Benarek Vencelt egy markos dunapemite- 
lei legény húzta az akasztófára.

Siettek a kivégzéssel, mert hire jött;, 
hogy mentőakció indult meg érdekében.

' Valóiban a iescheni főhadiszállásról meg 
is jött a kegyelmi sürgöny, de addig Benarek 
Vencelt már rég el is temették.

Befolyásos protéktorai nem elégedtek 
|neg a sajnálkozó válasszal, hogy a kivégzés 
már megtörtént, vizsgálatot akartaik indí­
tani, hogy a sietségért kit terhel a felelős­
ség. Nyakra-főre küldözgették a hivatalos 
Írásokat, amelyekben sürgették a vizsgálat) 
eredményét, de ezek az írások válasz nélkül 
maradtak.

j (Folytatjuk.)
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